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Marzec to już trzeci z rzędu miesiąc, w którym spada poparcie dla gabinetu Donalda 

Tuska1. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

W porównaniu z lutym przybyło nieco przeciwników rządu (o 3 punkty procentowe, 

do 43%), jednocześnie liczba jego zwolenników nie uległa zmianie (25%). Minimalnie 

zmniejszył się odsetek respondentów deklarujących obojętność wobec urzędującego gabinetu 

(o 3 punkty, do 28%).  

 

  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI DONALD TUSK  
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (274) przeprowadzono w dniach 7 – 13 marca 2013 roku 
na liczącej 1060 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

2012 2013 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 31 27 27 30 32 30 26 28 33 33 28 25 25 

Przeciwnicy 45 44 43 41 38 39 40 42 34 39 35 40 43 

Obojętni 21 25 27 27 28 29 31 28 31 25 34 31 28 

Trudno powiedzieć 3 4 3 2 2 2 3 2 2 3 3 4 4 

Rząd cieszy się stosunkowo dużym poparciem wśród badanych z wyższym 

wykształceniem (38%), wśród osób dobrze sytuowanych – o miesięcznych dochodach 

per  capita powyżej 1500 zł (37%), a także wśród mieszkańców największych, 

ponadpółmilionowych miast (34%) oraz osób o lewicowych poglądach politycznych (35%). 

Najbardziej krytycznie nastawieni wobec rządzących są mieszkańcy najmniejszych miast – do 

20 tys. ludności (52%), osoby młode (25–44 lata), respondenci sfrustrowani swoją sytuacją 

materialną i deklarujący najniższe dochody (poniżej średniej), a także badani o prawicowych 

poglądach politycznych (51%) i często, kilka razy w tygodniu, biorący udział w praktykach 

religijnych (57%).  

W elektoratach partyjnych rząd ma zdecydowanie najwięcej zwolenników wśród 

potencjalnych wyborców PO. Mniej jednoznacznie wspierają go sympatycy PSL, choć także 

i tu przeważają zwolennicy. Wśród wyborców pozostałych ugrupowań ponad połowa zalicza 

się do przeciwników rządu Donalda Tuska, przy czym najbardziej krytyczni pozostają 

zwolennicy PiS.  

Wśród osób o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych oraz biernych politycznie 

przeciwnicy rządu wyraźnie przeważają nad jego zwolennikami.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty  

w procentach 
PO 88 6 7 0 
PSL 40 26 26 8 
SLD 27 51 22 0 

Ruch Palikota 18 56 22 4 

PiS 3 82 14 1 

Niezdecydowani 18 41 34 8 
Niegłosujący 15 43 38 5 
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OCENA WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Gorsze niż w lutym są także oceny wyników działalności rządu. Prawie dwie trzecie 

badanych negatywnie ocenia efekty pracy rządu od czasu objęcia przezeń władzy (64%, 

wzrost o 2 punkty), tylko niespełna jedna czwarta pozytywnie wypowiada się na ten temat 

(24%, spadek o 2 punkty).  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

2012 2013 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu ponownego 
objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 25 23 23 32 33 29 26 26 31 30 29 26 24 

Źle 67 65 66 55 56 60 61 63 56 57 56 62 64 

Trudno powiedzieć 8 12 11 13 11 11 13 11 13 13 15 12 12 
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DOBRE ZŁE  

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od stycznia 2012 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto „trudno powiedzieć” 

We wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych w ocenach 

działalności rządu dominuje krytycyzm. Stosunkowo lepiej efekty jego pracy postrzegają 

badani mieszkający w największych miastach (35%), posiadający wyższe wykształcenie 

(33%) i znajdujący się w dobrej sytuacji materialnej (30%), o dochodach per capita powyżej 



 

 

- 4 -

1500 zł (31%). Z kolei najwyższe odsetki głosów krytycznych na temat pracy urzędującego 

gabinetu znajdujemy wśród ludzi młodych (w wieku 18–24 lata), mieszkańców najmniejszych 

miast, osób o wykształceniu zasadniczym zawodowym, respondentów o najniższych 

dochodach, negatywnie oceniających swoje warunki materialne. Grupą zawodową, która 

najczęściej negatywnie ocenia efekty pracy rządu Donalda Tuska, są rolnicy (71%).  

Wśród potencjalnych elektoratów partyjnych wyniki działalności rządu pozytywnie 

oceniają wyłącznie sympatycy PO. Wśród pozostałych respondentów niezadowolenie 

przeważa nad zadowoleniem. Nawet wśród zwolenników współrządzącego PSL połowa 

źle ocenia efekty pracy rządu. Bardzo krytyczni pozostają zwolennicy Ruchu Palikota, SLD 

i – w największym stopniu – wyborcy PiS. Wśród respondentów o  niesprecyzowanych 

preferencjach partyjnych oraz wśród osób biernych politycznie niezadowolenie z efektów 

działalności urzędującego gabinetu przeszło czterokrotnie przeważa nad pozytywną oceną 

jego pracy.  

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty  

w procentach 
PO 80 18 2 
PSL 45 50 5 
SLD 21 78 1 
Ruch Palikota 15 72 13 
PiS 3 94 3 

Niezdecydowani 15 63 22 
Niegłosujący 15 68 18 

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Podobnie jak przed miesiącem oceniana jest polityka gospodarcza rządu – ponad dwie 

trzecie badanych (69%) uważa, że nie stwarza ona szans na poprawę sytuacji gospodarczej 

kraju (wzrost o 1 punkt), a nieco ponad jedna piąta (21%, spadek o 1 punkt) jest przeciwnego 

zdania. 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

2012 2013 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 25 23 24 29 29 25 24 20 28 27 25 22 21 

Nie 65 66 63 57 59 65 65 68 57 62 62 68 69 

Trudno powiedzieć 10 11 13 14 12 10 11 12 15 11 13 10 10 

   

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska. Pominięto „trudno powiedzieć” 

We wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych przeważa pogląd, 

że polityka obecnego rządu nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej w Polsce. 

Najbardziej krytycznie politykę w tej dziedzinie postrzegają robotnicy niewykwalifikowni 

(81%) oraz pracownicy administracyjno-biurowi (76%). Na krytycyzm wobec polityki 

gospodarczej rządu wpływają także niskie dochody oraz negatywna ocena własnych 

warunków materialnych. Pod tym względem szczególnie krytyczni są też mieszkańcy 

najmniejszych miast oraz najmłodsi respondenci i osoby w wieku 35–44 lata. 

W elektoratach partyjnych pozytywne opinie o polityce gospodarczej rządu 

w  większości wyrażają jedynie potencjalni wyborcy PO. Konsekwentnie najbardziej 

krytyczni w ocenach są zwolennicy PiS. Wśród osób niezdecydowanych, na kogo głosować, 
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oraz wśród biernych politycznie zdecydowanie przeważa pesymizm w postrzeganiu polityki 

gospodarczej obecnego gabinetu.  

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 66 29 5 
PSL 37 49 14 
SLD 16 83 1 
Ruch Palikota 17 83 0 
PiS 3 91 6 

Niezdecydowani 16 68 16 
Niegłosujący 13 74 12 

AKCEPTACJA PREMIERA 

W marcu w największym stopniu pogorszyły się oceny premiera. Wzrosła liczba 

Polaków niezadowolonych z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk (o 4 punkty 

procentowe, do 57%), zarazem nieznacznie zmalał odsetek tych, którzy wyrażają zadowolenie 

(o 2 punkty, do 30%).  

 

  CBOS 

 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU 
STOI DONALD TUSK? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska. Pominięto „trudno powiedzieć” 
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

2012 2013 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 33 31 31 36 34 34 32 32 35 35 34 32 30 

Nie 57 55 56 51 52 53 53 56 51 50 51 53 57 

Trudno powiedzieć 10 14 13 13 14 13 15 12 14 15 15 15 13 

Z największą dezaprobatą Donald Tusk spotyka się wśród osób w wieku 18–24 lata 

(66% opinii negatywnych) i 35–44 lata (65%). Szczególnie niezadowoleni z faktu, że Donald 

Tusk pełni funkcję premiera, są też mieszkańcy wsi (63%) i najmniejszych miast (65%). 

Na negatywny stosunek do premiera wyraźnie wpływają niskie dochody, zarówno te osiągane 

(wśród osób zarabiających mniej niż 500 zł per capita – 72%), jak i postrzegane subiektywnie 

jako złe (67%). Wśród grup społeczno-zawodowych niezadowolenie z osoby premiera 

najczęściej deklarują rolnicy (67%), robotnicy niewykwalifikowani (65%) i wykwalifikowani 

(64%), uczniowie i studenci oraz osoby bezrobotne (po 62%), a także pracownicy usług 

(61%).  

Zadowolenie z tego, że pracami Rady Ministrów kieruje Donald Tusk stosunkowo 

częściej wyrażają badani, którzy w większym stopniu popierają także rząd i prowadzoną 

przez niego politykę: mieszkańcy największych aglomeracji (45% głosów zadowolenia), 

osoby z wyższym wykształceniem (43%) oraz respondenci osiągający najwyższe dochody 

(43%). Ocena premiera związana jest także z uczestnictwem w praktykach religijnych – im 

jest ono rzadsze, tym bardziej pozytywny stosunek do premiera i odwrotnie – im częstszy 

udział w praktykach religijnych, tym większy krytycyzm wobec szefa rządu. Na ocenę 

premiera wpływają także poglądy polityczne badanych – częściej pozytywnie oceniają go 

osoby o poglądach lewicowych, natomiast bardziej krytyczni są zarówno respondenci 

o poglądach prawicowych, jak i centrowych.  

W potencjalnych elektoratach partyjnych zadowolenie z szefa rządu przeważa nad 

niezadowoleniem jedynie wśród sympatyków PO. Opinie wyborców PSL w tej sprawie, na tle 

pozostałych elektoratów, są najbardziej podzielone, choć z przewagą niezadowolenia. 

Natomiast większość zwolenników pozostałych partii, a także osoby bierne politycznie 

i niezdecydowane wyrażają niezadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk.  
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Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 88 9 3 
PSL 39 48 13 

SLD 34 64 2 
Ruch Palikota 33 61 6 
PiS  4 93 3 

Niezdecydowani  23 58 19 
Niegłosujący 20 61 19 

Dane dotyczące elektoratu Ruchu Palikota zostały pominięte ze względu na niewielką liczbę jego zwolenników 
w badanej próbie 

 

   

W marcu odnotowaliśmy kolejny spadek notowań rządu. W największym stopniu 

pogorszyły się oceny premiera. Gorsze niż przed miesiącem są także oceny wyników 

działalności rządu. Niewiele zmieniła się ocena polityki gospodarczej, jednak kierunek tej 

zmiany jest również negatywny. W stosunku do lutego wzrosła liczba przeciwników gabinetu 

Donalda Tuska, choć jednocześnie liczba jego zwolenników utrzymała się na tym samym 

poziomie.   

 Opracował 

 Krzysztof PANKOWSKI 



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem

czy też Pana(i) 
stosunek do 

obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób

Ogółem 25 43 28 4 1056 
Mężczyźni 28 45 25 3 506 Płeć 
Kobiety   23 42 30 4 550 
18-24 lata 14 42 41 2 126 
25-34 25 45 28 2 215 
35-44 24 47 26 3 178 
45-54 27 40 28 4 177 
55-64 32 44 21 3 181 

Wiek 

65 lat i więcej   27 40 26 6 179 
Wieś 23 44 29 4 401 
Miasto do 20 tys. 24 52 21 4 133 
20-100 tys. 24 41 31 3 193 
101-500 tys. 27 41 30 3 186 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 34 38 23 4 143 
Podstawowe 17 44 33 6 233 
Zasadnicze zawodowe 22 46 29 3 261 
Średnie 26 43 28 3 351 

Wykształcenie 

Wyższe 38 39 21 2 211 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 46 19 1 99 
Średni personel, technicy 32 46 22   42 
Pracownicy adm.-biurowi 35 24 38 3 62 
Pracownicy usług 29 40 32   70 
Robotnicy wykwalifikowani 26 46 27 2 112 
Robotnicy niewykwalifik. 20 43 28 9 56 
Rolnicy 15 55 22 8 74 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 47 23   55 
Renciści 20 42 34 4 56 
Emeryci 29 43 23 5 216 
Uczniowie i studenci 18 42 36 4 69 
Bezrobotni 15 44 36 5 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 40 34 4 47 
inst. państw., publicznej 34 42 21 4 133 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 48 23   82 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 44 28 2 254 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 52 29 6 67 
Do 500 zł 19 51 25 5 178 
501-750   21 48 29 2 115 
751-1000  23 50 24 3 157 
1001-1500 32 37 29 2 158 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 37 38 24 1 176 
Złe 18 57 20 5 144 
Średnie 22 43 31 4 504 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 39 27 3 408 
Kilka razy w tygodniu 19 57 18 6 51 
Raz w tygodniu 22 44 29 5 459 
1-2 razy w miesiącu 31 44 24 1 136 
Kilka razy w roku 26 40 32 2 249 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 42 24 4 160 
Lewica 35 42 22 1 185 

Centrum 27 41 30 2 360 

Prawica 29 51 19 1 291 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 39 39 11 221 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu ponownego objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 24 64 12 1055 
Mężczyźni 27 64 9 504 Płeć 
Kobiety   21 64 15 551 
18-24 lata 17 71 12 127 
25-34 23 61 15 215 
35-44 19 67 14 178 
45-54 25 62 12 176 
55-64 28 65 6 181 

Wiek 

65 lat i więcej   27 61 12 178 
Wieś 20 66 15 401 
Miasto do 20 tys. 19 73 8 133 
20-100 tys. 25 64 10 194 
101-500 tys. 25 66 9 185 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 49 16 143 
Podstawowe 21 61 18 233 
Zasadnicze zawodowe 19 71 10 261 
Średnie 24 66 10 350 

Wykształcenie 

Wyższe 33 56 12 211 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 64 9 99 
Średni personel, technicy 33 60 7 42 
Pracownicy adm.-biurowi 27 58 15 62 
Pracownicy usług 22 62 16 70 
Robotnicy wykwalifikowani 25 68 7 112 
Robotnicy niewykwalifik. 13 67 19 56 
Rolnicy 15 71 14 74 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 64 6 54 
Renciści 16 65 19 55 
Emeryci 28 61 11 216 
Uczniowie i studenci 20 66 14 70 
Bezrobotni 22 65 13 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 64 15 47 
inst. państw., publicznej 22 66 11 133 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 65 10 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 26 62 12 253 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 74 13 67 
Do 500 zł 15 72 13 178 
501-750   21 63 15 115 
751-1000  21 64 15 157 
1001-1500 29 64 7 158 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 59 10 176 
Złe 14 74 12 144 
Średnie 21 66 13 503 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 59 11 408 
Kilka razy w tygodniu 24 69 8 50 
Raz w tygodniu 21 69 10 460 
1-2 razy w miesiącu 23 64 13 136 
Kilka razy w roku 24 60 16 248 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 56 12 160 
Lewica 28 65 6 185 

Centrum 26 66 8 361 

Prawica 26 66 7 291 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 57 31 219 
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Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 21 69 10 1055 
Mężczyźni 24 69 7 504 Płeć 
Kobiety   17 70 13 550 
18-24 lata 18 77 5 127 
25-34 18 71 11 215 
35-44 19 76 5 178 
45-54 19 70 11 175 
55-64 27 64 9 181 

Wiek 

65 lat i więcej   21 61 17 178 
Wieś 19 71 10 400 
Miasto do 20 tys. 17 79 4 133 
20-100 tys. 19 71 10 194 
101-500 tys. 21 69 10 185 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 55 15 143 
Podstawowe 18 66 16 233 
Zasadnicze zawodowe 17 75 8 261 
Średnie 20 71 10 350 

Wykształcenie 

Wyższe 29 64 7 211 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 65 10 99 
Średni personel, technicy 22 73 5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 21 76 3 62 
Pracownicy usług 18 74 8 70 
Robotnicy wykwalifikowani 20 73 7 112 
Robotnicy niewykwalifik. 8 81 11 56 
Rolnicy 17 73 10 74 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 32 63 4 54 
Renciści 20 62 18 55 
Emeryci 22 63 16 216 
Uczniowie i studenci 22 73 5 70 
Bezrobotni 18 72 11 98 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 71 11 47 
inst. państw., publicznej 20 72 8 133 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 78 4 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 71 8 253 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 74 10 67 
Do 500 zł 14 79 7 178 
501-750   19 75 7 115 
751-1000  16 72 12 157 
1001-1500 25 66 9 158 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 30 65 6 176 
Złe 14 75 11 144 
Średnie 15 73 12 503 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 29 63 8 408 
Kilka razy w tygodniu 22 62 16 50 
Raz w tygodniu 21 69 10 460 
1-2 razy w miesiącu 20 70 9 136 
Kilka razy w roku 19 71 10 248 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 68 9 160 
Lewica 28 70 1 185 

Centrum 22 71 7 361 

Prawica 22 70 8 291 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 66 25 218 
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Tabela 4 

 Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 30 57 13 1053 
Mężczyźni 32 59 9 505 Płeć 
Kobiety   28 56 16 547 
18-24 lata 19 66 15 127 
25-34 31 56 13 215 
35-44 24 65 12 176 
45-54 29 54 17 175 
55-64 36 52 11 181 

Wiek 

65 lat i więcej   36 55 9 178 
Wieś 25 63 12 398 
Miasto do 20 tys. 25 65 11 133 
20-100 tys. 28 59 13 195 
101-500 tys. 35 51 14 185 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 45 40 15 142 
Podstawowe 26 61 12 233 
Zasadnicze zawodowe 22 68 10 261 
Średnie 31 55 15 349 

Wykształcenie 

Wyższe 43 44 13 209 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 52 12 99 
Średni personel, technicy 40 50 11 42 
Pracownicy adm.-biurowi 39 44 17 62 
Pracownicy usług 27 61 12 70 
Robotnicy wykwalifikowani 25 64 11 112 
Robotnicy niewykwalifik. 19 65 16 56 
Rolnicy 22 67 11 73 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 37 52 11 54 
Renciści 22 54 24 56 
Emeryci 38 53 10 215 
Uczniowie i studenci 24 62 14 70 
Bezrobotni 25 62 13 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 63 13 47 
inst. państw., publicznej 34 52 14 133 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 62 10 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 30 56 14 253 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 66 13 67 
Do 500 zł 21 72 7 178 
501-750   18 65 17 114 
751-1000  29 58 13 157 
1001-1500 38 50 12 158 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 43 46 11 175 
Złe 22 67 11 144 
Średnie 26 59 15 502 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 37 52 10 407 
Kilka razy w tygodniu 23 70 7 49 
Raz w tygodniu 26 61 12 458 
1-2 razy w miesiącu 30 58 12 136 
Kilka razy w roku 34 53 14 248 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 49 15 160 
Lewica 41 54 5 185 

Centrum 28 60 12 360 

Prawica 33 61 7 291 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 52 29 217 

 


